
Z DRUŠTVENEGA IZLETA

L etošnji potaborni izlet v organizaciji men-
torjev z Mladinskega ornitološko raziskoval-
nega tabora je bil prvi, ki sem se ga udeležil. 

Zbrali smo se na vetrovno soboto ob 7.30 na Dolgem 
mostu v Ljubljani. Na parkirišču nismo odlašali; 
vožnja je minila kar hitro, saj smo se pogovarjali o 
zanimivih stvareh. V avtomobilu je bilo vzdušje zelo 
živahno, tematika pogovorov pa široka.

Prva opazovalna točka je bil rezervat Valle Cavana-
ta. Še preden smo lahko začeli opazovati ptice, so 
nas ustavili karabinjerji (italijanski orožniki). Na 
srečo se je Domen v italijanščini lahko z njimi vse 
uspešno pogovoril. Izkazalo se je, da so nas želeli 
le opozoriti na pogosto vlamljanje v vozila in kraje 
na parkiriščih. Avifavna v rezervatu je bila pestra: 
veliko plojkokljunov (labodi, gosi in race), močvir-
nikov (čaplje, žličarke, ibisi) in drugih vodnih ptic.

Pot smo nadaljevali ob obali Gradeža, v bližini 
rezervata. Bil je čas oseke, obala pa polna pob-
režnikov. Prevladovali so spremenljivi prodniki 
(Calidris alpina), poleg njih so se sprehajali tudi 
veliki škurhi (Numenius arquata), črne prosenke 
(Pluvialis squatarola) in mnogi drugi predstavniki 
skupine. Omembe vreden je tudi tujerodni sveti 
ibis (Threskiornis aethiopicus), ki se je prehranjeval 
na pomolu.

Zavili smo še na obalo rezervata, tam smo namreč 
že od daleč videli jato belolisk (Melanitta fusca) in 
jatico kozic (Gallinago gallinago), ki so se držale zelo 
skupaj. Nadaljevali smo v smeri proti Sloveniji, na 
obalo blizu Tržiča (Monfalcone). Sprva lokacija ni 
delovala kaj posebej obetavno – na obali ni bilo prav 
posebnih vrst ali pa so bile take, ki smo jih ta dan 
že opazili. Čez čas pa je sledilo presenečenje v vodi: 
prikazala se je velika pliskavka (Tursiops truncatus). 
A to še ni bilo vse! Medtem ko so bili drugi zaposleni 
z opazovanjem pliskavke, sem izkoristil priložnost, 
da ponovno pregledam jate ptic, saj smo morda kaj 
spregledali. Med srednjimi žagarji (Mergus serrator) 
sem v trenutku opazil čudno, a po obliki njim dokaj 
podobno ptico, ki me je spominjala na eno mojih 
najljubših vrst: črno raco (Melanitta nigra), v Trža-
škem zalivu sicer zelo redko severno vrsto. Nemu-
doma sem k teleskopu poklical Dejana, ki mi sprva 
ni verjel, saj mlajši večkrat prehitro določimo vrsto, 
čeprav o določitvi nismo popolnoma prepričani. 
V trenutku, ko so vsi opazovalci usmerili spekti-
ve v njeno smer, se je ravno potopila in izginila iz 
našega vidnega polja. Nazadnje pa sta jo Mitja in 
Dejan po načinu potapljanja in obliki res določila za 
črno raco. Opazovali smo mladega samca, ki je imel 
na kljunu za samce značilno vidno grbo. Vsi smo 
bili navdušeni in raca nam je dodatno polepšala že 
tako imeniten potaborni izlet!

Mislim, da smo na izletu vsi uživali. Zelo se že 
veselim naslednjega tabora in potabornega izleta.
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